



挪威  
西班牙  
爱尔兰

# 三国同一天宣布承认巴勒斯坦国

## 目前已有接近150个国家承认巴勒斯坦国



▲5月10日，第十次联合国大会紧急特别会议表决认定巴勒斯坦国符合联合国会员国资格。 新华社发

▲5月20日，人们在加沙地带北部查看以军轰炸后的废墟。

总统阿巴斯发表声明予以高度赞赏和欢迎。声明说，三国的决定，是对巴以“两国方案”的挽救，声明敦促世界各国以挪威、爱尔兰和西班牙三国为榜样，基于“两国方案”承认巴勒斯坦国，支持实现和平与稳定。

同一天，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）也发表声明，对欧洲三国举措表示欢迎。

### 有利于达成巴以和平解决方案

中国现代国际关系研究院中东研究所副所长秦天昨天表示，5月10日，第十次联合国大会紧急特别会议以压倒性多数票通过决议，认定巴勒斯坦国符合《联合国宪章》规定的联合国会员国资格，应被接纳为联合国会员国，给一些西方国家造成了一定的压力。同时，以色列加紧了对加沙南部拉法地区的攻势，使得巴以和平的前景再次蒙上阴影。在这种压力下，与以色列的纠葛或关系不是太深的国家就率先迈出了在外交上承认巴勒斯坦国的这一步。

虽然这只是部分国家的行为，但影响是相当可观的，这给以色列施加了一定的压力，这是对巴勒斯坦有利的外交和道义支持，也有利于双方未来在更平等的基础上去达成巴以和平的解决方案。

2011年9月，巴勒斯坦向时任联合国秘书长潘基文递交成为联合国会员国的正式申请。但巴勒斯坦的这份入联申请遭到美国和以色列的强力阻挠。美方坚持巴以双方要首先达成协议并威胁使用否决权，最终巴勒斯坦的申请未能提交给联合国大会进行表决。

时隔13年，今年4月18日，美国又以同样的理由，一票否决巴勒斯坦“入联”安理会决议草案。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院教授牛新春认为，这一次在联合国安理会上只有美国一个国家投了否决票，说明现在国际社会态度的变化是非常明显的。国际社会这样的态度，对于目前正在进行的加沙冲突也是有一定的影响的。因为加沙冲突结束之后，加沙怎么来管理？如果国际社会普遍认为巴勒斯坦应该独立建国，那么很显然，加沙冲突结束之后，加沙、约旦河西岸和东耶路撒冷应该有一个统一的巴勒斯坦政权来管理。但是到目前为止，以色列是反对这样做的。这也是导致加沙地区人道主义危机很严重的一个结果。所以国际社会的这种态度会迫使以色列应该尽快地来考虑战后加沙的管理问题，来考虑战后巴勒斯坦独立建国的问题。

据新华社、央视新闻客户端

生效。桑切斯说，西班牙作出这一决定只为“和平与正义”，并强调解决巴以冲突的关键是双方展开对话。他表示，以色列正在“摧毁加沙”，“以饥饿和恐怖惩罚巴勒斯坦人”，这样的举动只会延续仇恨，“我们不能允许这样的情况发生”。

哈里斯当天在都柏林举行的记者会上说，这一天对巴勒斯坦和爱尔兰来说都是“历史性和重要的一天”。哈里斯还在社交媒体发文说，这是一项明确支持“两国方案”的决定，是以色列、巴勒斯坦及其人民实现和平与安全的唯一可靠途径，承认巴勒斯坦国将有助于中东的和平与和解。爱尔兰承认巴勒斯坦国的决定也将于5月28日生效。

### 以色列：召回大使

挪威等三国宣布承认巴勒斯坦国后，以色列外交部长卡茨立即表示，召回以色列驻挪威和爱尔兰大使。卡茨称，此举是向挪威和爱尔兰发出明确信息，以色列不会保持沉默。

有消息说，以色列也召回了驻西班牙大使，但以色列外交部尚未公开证实召回驻西班牙大使。卡茨还将召见欧洲三国驻以色列大使，对三国承认巴勒斯坦国的决定表示谴责。有消息说，卡茨会向大使们播放以色列女兵遭哈马斯武装人员扣押的相关视频。

对于欧洲三国同一天表态承认巴勒斯坦国，巴勒斯坦

昨天，挪威首相斯特勒、西班牙首相佩德罗·桑切斯、爱尔兰总理西蒙·哈里斯分别宣布承认巴勒斯坦国。巴勒斯坦总统府随后发表声明，对三国承认巴勒斯坦国的决定表示欢迎，并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任，承认巴勒斯坦人民的自决权。

多年以来，巴勒斯坦建国进程受阻，但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。今年4月中旬到5月初，巴巴多斯、牙买加、巴哈马相继宣布决定正式承认巴勒斯坦为国家。现阶段已有接近150个国家承认巴勒斯坦国，越来越多的国家承认巴勒斯坦国，意味着什么？

### 三国承认巴勒斯坦国

斯特勒在当天举行的新闻发布会上表示，挪威承认巴勒斯坦国的决定将于5月28日生效。这一决定已通知巴勒斯坦和以色列当局。同时，挪威也将支持给予巴勒斯坦联合国正式会员国地位。挪威外交大臣艾德表示，挪威致力于推动巴以和平进程，希望承认巴勒斯坦国的决定能够鼓励巴以双方重启和平谈判。目前最紧迫的是在加沙地带尽快实现停火，确保足够的人道主义援助到达加沙人民手中，并妥善解决被扣押人员问题。同一天，桑切斯在西班牙议会宣布，西班牙承认巴勒斯坦国。该决定将于5月28日

2024年正在订阅

全年定价：360元 单份零售价：2元

周一至周五出版 每期8~12版 节假日休刊 全年预计290期

打开抖音扫一扫 打开微信扫一扫

发行热线：63735555 招商热线：67826122 邮发代号：77-13

重庆晨报，你的新闻早餐。

拿得起放不下 独爱晨报味道

区块链
超级黄金周
杭州亚运会闭幕

川渝一家亲
数字货币
人工智能医疗
双节重庆

重慶晨報